

广发证券

[2010]第 47 期 总 1089 期 2011. 3.16/8: 45 出刊

珠海分公司

(早间版)

主办:广发证券珠海分公司

总经理: 钟雄鹰

主编:罗利长

广发珠海网: www.gfzh.com.cn

重要公开信息点评

日本核恐慌重挫全球股市 黄金原油大跌。日本地震海啸和大规模核泄露危机引发全球性恐慌,国际金融市场普遍下跌。周二美股低开低走,道指盘中跌幅一度重挫 260 点,道指纳指收盘价均创六周来最低。道琼斯指数下跌 137.74 点,跌幅为 1.15%,至 11855 点;纳指跌幅为 1.25%;标准普尔 500 指数跌幅为 1.12%。纽交所 4 月主力原油合约大跌 4.01 美元,收于每桶 97.18 美元,跌幅 4%,美元资产受追捧也为黄金价格带来压力,纽交所 4 月主力黄金合约大跌 32.10 美元,收于每盎司 1392.8 美元,跌幅 2.3%。基础金属等大宗商品价格未能幸免,伦敦期铜连续三个交易日收跌。

点评:日本地震引发核电站核辐射泄漏危机,对全球市场造成巨大冲击。美股和全球股市大跌,黄金,原油和大宗商品市场纷纷跳水,美元和国债等传统避险资产再度受到投资者热捧。A股市场周二一度大跌逾2%,主要原因是2月信贷巨降市场对紧缩政策的担忧,外围市场仅仅是导火索。从历史上看,单一突发事件对资本市场的冲击相对有限,危机过后市场有望回复原来的运行规律。

环保部:我国未受到日本核电事故影响。环境保护部、国家核安全局发布消息称,环境保护部3月15日16时的最新监测数据表明,目前未发现任何异常,日本福岛核电站灾害尚未对我国环境造成放射性影响,我国运行核电站周围环境辐射水平正常。目前我国各地辐射环境监测均未发现异常,所有运行的核电机组均处于正常状态。

点评:日本强烈地震和核辐射泄漏,目前对中国并未造成直接的影响。投资者更多是心理上的恐慌情绪。投资者没必要过度担忧日本地震因素的负面影响。

社保基金今年将稳定和增加股票投资。证监会:今年来QFII资金总体净流入。全国社会保障基金理事会第四届理事大会第一次会议审议通过了全国社保基金2011年战略资产配置计划和2011年战术资产配置计划、2010年全国社保基金财务会计报告,会议提出全国社保基金将稳定和增加股票投资,并作为今年工作重点。证监会有关部门负责人昨日表示,今年以来QFII资金总体呈现净流入,未出现资金大规模、异常流出的情况。QFII投资运作平稳,与去年底相比,QFII总体对股票、债券等资产的配置变化很小。



点评:在股市出现剧烈下跌之后,社保基金今年将稳定增加股票和仗剑会负责人有关 QFII 资金净流入的讲话,体现的是管理层维护市场稳定的意图,对市场是积极信息。

近三日 70 只股票股价创历史新高。大盘震荡下行,不少 A 股纷纷大幅调整,不过统计显示近三个交易日内有 70 只股票却逆市创出股价历史新高,为疲弱的股市增添了不少亮色。 统计显示,以上 70 只创历史新高的股票中,最新 A 股总市值超过 100 亿元、位于 50-100 亿元之间和不足 50 亿元的股票数量分别为 16 只、20 只和 34 只,占比分别为 22.86%、28.57%和 48.57%。由此来看,当前绝大部分创新高的股票 A 股总市值均不超过 100 亿元,而 A 股总市值不超过 50 亿元的股票也接近半数。由此可见,当前创新高股票的主体依然是中小市值股票。

点评:数据显示,结构性行情特征依然明显,小市值股票跑赢大盘概率最大。其中以成长性高、股本扩张潜力大的中小板创业板为重点机会所在。也符合新兴产业发展方向。

稀土迎来供不应求局面 上游高度景气,下游压力重重。 稀土正迎来供不应求的局面。由于稀土价格近期暴涨,以及稀土矿厂商对货量和价格的牢固控制,推动了稀土市场进入最为火热的阶段。多家稀土材料深加工生产商告诉记者,若无先期建立的稳固进货渠道,目前要从市场上购得稀土原材料已经非常困难,即使价格连续提高也难以足量采购。

点评:稀土价格持续暴涨,对稀土开发相关上市公司是行业利好,有助于盈利水平的大幅提升,也有利于股价的表现。但对于下游企业则意味着成本的增加。

全国医药价格大检查启动在即。根据发改委、监察部等六部门 15 日下发的相关通知,从 2011 年 4 月开始,全国将开展医药卫生服务价格大检查。

点评:全国医药价格大检查,将对现有医药药品价格产生较大影响。对现有医药行业上市公司,将构成短期利淡因素。近日医药板块整体出现资金流入迹象,全国医药大检查可能对医药板块产生一定负面影响。

瘦肉精"毒倒"双汇发展 今起停牌核查。因央视 3·15 特别节目爆出双汇发展(000895) 拟注入公司使用瘦肉精猪肉,双汇发展股票昨日跌停,以 77.94 元/股收盘。公司今日公告称,将就媒体所报道内容向相关方进行核实,同时,公司股票今日起停牌,待相关事项核实清楚后复牌。

点评:这次双汇发展受瘦肉精事件影响有多大,要看事件调查和处理的结果。不过,相关事件将再次加剧国人对食品安全的担忧,不利于行业的发展。对该股短期股价投资者也应谨慎。(投资顾问:罗利长)

重要内参及研究信息早间提示:



某著名研究机构每日投资策略报告观点:根据目前行情,短线继续关注日本地震的后续影响,尤其是核电机组的保护和防止核泄漏的进展,大盘则以企稳整理为主,不具备持续大跌的基础。

首先,周二A股下跌还是受到日本地震灾害的影响,其中核电设施破坏严重,并有核辐射外泄,由于其不确定性,影响了投资者对市场的判断,加剧了谨慎心态,因此周二亚太市场全面回落,说明大家对日本地震灾害的判断较为一致,股市表现趋同。

不过,虽然行情下跌,但从午市表现看,市场仍具备企稳基础,投资者并没有因为上午大跌 3% 而表现失控,相反低位筹码较为稳定,下午股指回升缓慢而稳定,低位建仓者不少。从盘口看,仍有钢铁、医药等板块表现较强,两市有 10 个股涨停,热点轮动,对场外资金保持吸引力,后市继续大跌的可能性不大。

从目前看,在地震影响逐渐明朗,尤其是核电机组得到有效控制后,大盘有希望较快的企稳整理,根据过去20年全球重大自然灾害发生后,受害国和全球股市的表现看,短期扰动的时间一般在一天到两周左右,然后重回原先的运行趋势。因此在短线震荡后,大盘有望在2900点附近企稳整理,积蓄新的力量。

操作策略: 保持理性, 持股观望。

广发研发中心晨会纪要观点:

今日关注

医药行业最新观点-近期部分原料药 VC 的出口将有可能实行配额制度,生产 VE 的国际大厂提价, VA 生产重要的中间体间甲酚的日本厂家受地震影响。因此此三种原料药面临提价机会,相关上市公司东北制药、华北制药、新合成、浙江医药将面临投资机会。

小天鹅年报点评-伴随着品牌的逐步集中,滚筒占比的增多,公司的综合盈利水平会逐步提升,实际利润增长会高于收入增长,预计未来两年利润增长 71%, 46%, EPS 为 1.38 元、2 元,维持买入评级,目标价为 30 元。

滨江集团年报点评-10年业绩同比增长 50.1%。公司市场把握能力强,产品性价比高;积极储备土地,加快异地扩张;预售账款多,具备高增长潜质,维持买入。预计 11年至 13年 EPS 分别为 0.82元、1.53元、2.58元,维持买入评级。

双汇卷入"瘦肉精"食品安全问题点评-分以下两种情况看待:第一种情况:如果使用"瘦肉精"饲养生猪是行业潜规则,那么不会对双汇产生持续影响,但由于消费者信任疑虑,短期收入和股价将会带来一定负面影响。第二种情况:如果只有双汇一家,那么对双汇而言,有一定负面影响,



影响程度待公司具体核实后才知道,对双汇竞争者反而利好。

宏观策略最新观点

无论从估值、盈利能力来看,A股市场当前都是有安全边际的。由于对需求恢复的情况较为乐观,因此看好二季度的行情。如果日本核危机缓解,将迎来反弹。当前配置的思路是寻求"需求确定+低估"的行业,建议配置家电、食品饮料、汽车零部件;银行和地产。

重要声明:

本资讯中的信息均来源于公开资料及合法获得的相关内部外部报告资料,我公司对这些信息的准确性及完整性不作任何保证,不保证其中的信息已做最新变更,也不保证投资顾问作出的建议不会发生任何变更。在任何情况下,资讯中所表达的意见并不构成所述证券买卖的出价或询价。对非因我公司重大过失而产生的上述资讯产品内容错漏,以及投资者因依赖上述资讯进行投资决策而导致的财产损失,我公司不承担法律责任。未经我公司同意,任何人不得对本资讯进行任何形式的发布、复制或进行有悖原意的删节和修改。